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開会 午後 １時２４分 

 

○書記（中込美智子君） ご参集、大変お疲れさまです。 

  ただいまから建設経済常任委員会を開会いたします。 

  本日の委員会は、初めに委員長よりご挨拶をいただきまして、委員長の進行により議事を

進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

  それでは、次第の２、委員長挨拶、秋山委員長、よろしくお願いいたします。 

○委員長（秋山照雄君） 改めまして、こんにちは。 

  本日の委員会は、委員会構成変更後、初めての委員会であります。委員の皆様のご協力を

いただきながら、円滑な委員会運営に努めてまいりたいと思っておりますので、よろしくお

願いいたします。 

  また、４月の人事異動により職員も代わっておりますので、初めに職員の自己紹介を行い、

その後、担当から説明・報告等を受けたいと思います。よろしくお願いいたします。 

  ただいまの出席委員は７名です。定足数に達しておりますので、これより建設経済常任委

員会を開会いたします。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

○委員長（秋山照雄君） それでは、次第の３、職員紹介に入ります。 

  敷島支所市民地域課、双葉支所市民地域課の順で行います。 

  それでは、敷島支所市民地域課からお願いいたします。 

○敷島支所長兼市民地域課長（岸部俊一君） お疲れさまでございます。敷島支所市民地域課

の職員紹介をいたします。よろしくお願いいたします。 

  敷島支所長兼市民地域課長の岸部俊一でございます。どうぞよろしくお願いいたします。

２年目になります。 

  市民地域課は、４係で北部３出張所、敷島保健福祉センター職員を含め、職員は合計で

30名であります。本委員会が所管となります環境土木係は、正職員３名、会計年度任用職

員２名の５名体制で業務を行っております。 

  それでは、担当係長から自己紹介を行います。 
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○敷島支所環境土木係長（根津秀樹君） こんにちは。 

  環境土木係長の根津秀樹と申します。２年目になります。よろしくお願いいたします。 

○双葉支所長兼市民地域課長（向山治子君） こんにちは。お疲れさまです。 

  双葉支所長兼市民地域課長の向山治子と申します。２年目になります。 

  双葉支所市民地域課は庶務係、市民係、福祉健康係、環境土木係の４係で構成されており、

職員は私を含め18名の職員体制で業務のほうを行っております。 

  建設経済常任委員会を担当します業務としましては、環境土木係で正職員３名、会計年度

職員１名の４名で行っております。よろしくお願いいたします。 

  それでは、係長より自己紹介させていただきます。 

○双葉支所環境土木係長（長田 茂君） こんにちは。 

  環境土木係の係長をしております長田茂といいます。４年目になります。よろしくお願い

いたします。 

○委員長（秋山照雄君） ありがとうございました。 

  以上で、敷島支所市民地域課、双葉支所市民地域課の職員紹介を終了します。 

  ここで暫時休憩し、職員の入替えを行います。 

 

休憩 午後 １時２７分 

 

再開 午後 １時２９分 

 

○委員長（秋山照雄君） 会議を再開します。 

  引き続き、自己紹介を行います。 

  上下水道部長、上水道課、下水道課の順で行います。 

  それでは、上下水道部長からお願いいたします。 

○上下水道部長（小林信生君） お疲れさまでございます。 

  ４月の人事異動で上下水道部長を拝命いたしました小林信生でございます。引き続き、よ

ろしくお願いいたします。 

  上下水道部は、上水道課、下水道課の２課、25名の職員で業務を行っております。また、

上水道課の簡易水道、下水道課の下水道事業につきましては、今年度から企業会計へ移行し

たということで、職員一同、鋭意頑張っておりますので、よろしくお願いいたします。 
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  それでは、順次、上水道課長のほうから自己紹介をさせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

○上水道課長（望月新路君） 上水道課長の望月新路です。２年目になります。 

  上水道課は、３係、13名の職員です。よろしくお願いいたします。 

○上水道総務係長（鷹野美穂君） 上水道総務係長の鷹野美穂です。２年目になります。よろ

しくお願いします。 

○施設工務係長（土屋史朗君） 施設工務係長の土屋史朗です。５年目です。今年もよろしく

お願いします。 

○給水係長（小澤裕一君） 給水係長の小澤裕一です。２年目になります。よろしくお願いし

ます。 

○下水道課長（寺島 信君） 大変お疲れさまでございます。 

  それでは、下水道課の職員紹介をさせていただきます。 

  まず、下水道課長の寺島信でございます。３年目になります。 

  下水道課につきましては、２係、11名の職員体制で事業を行っております。よろしくお

願いいたします。 

○下水道総務係長（広瀬美和君） ４月の人事異動で下水道総務係長を拝命いたしました広瀬

美和です。よろしくお願いいたします。 

○下水道施設係長（杉田博一君） お疲れさまです。同じく４月の人事異動で下水道施設係長

を拝命しました杉田博一です。よろしくお願いいたします。 

○下水道課長（寺島 信君） 下水道課からは以上でございます。１年間、よろしくお願いい

たします。 

○委員長（秋山照雄君） ありがとうございました。 

  以上で、上下水道部の職員紹介を終了します。 

  ここで暫時休憩し、職員の入替えを行います。 

 

休憩 午後 １時３１分 

 

再開 午後 １時３２分 

 

○委員長（秋山照雄君） 会議を再開します。 
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  引き続き、自己紹介を行います。 

  建設産業部長から順次、お願いいたします。 

○建設産業部長（長田裕二君） お疲れさまでございます。 

  ４月の人事異動で建設産業部長を拝命いたしました長田裕二でございます。 

  建設産業部につきましては、建設課３係、都市計画課４係、農林振興課５係、商工観光課

２係の４課14係で、私を含めて総勢66名の体制で事務事業に取り組んでまいります。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

  引き続き順次、課長、係長の自己紹介をさせていただきます。 

○都市計画課長（中澤一昭君） こんにちは。お疲れさまでございます。 

  ４月の人事異動で都市計画課長を拝命いたしました中澤一昭です。 

  都市計画課は、４係、職員は17名であります。よろしくお願いいたします。 

  そでは、各係長より自己紹介をさせていただきます。 

○まちづくり推進係長（渡辺 充君） まちづくり推進係長の渡辺充です。２年目になります。

よろしくお願いします。 

○開発指導係長（中村大輔君） ４月の人事異動で開発指導係長を拝命いたしました中村大輔

です。よろしくお願いいたします。 

○整備係長（八巻哲也君） ４月の人事異動で整備係長を拝命いたしました八巻哲也です。よ

ろしくお願いします。 

○緑化推進係長（三井賢治君） 緑化推進係長の三井賢治と申します。２年目になります。よ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（秋山照雄君） ありがとうございました。 

  以上で、都市計画課の職員紹介を終了します。 

  ここで暫時休憩し、職員の入替えを行います。 

 

休憩 午後 １時３４分 

 

再開 午後 １時３６分 

 

○委員長（秋山照雄君） 会議を再開します。 

  引き続き、自己紹介を行います。 
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  農林振興課、商工観光課の順で行います。 

  それでは、農林振興課からお願いいたします。 

○農林振興課長（箭本 太君） 大変お疲れさまでございます。農林振興課長の箭本太です。

２年目になります。どうぞよろしくお願いいたします。 

  農林振興課は、５係、23名の職員体制となっております。 

  それでは、各係長より自己紹介をさせていただきます。 

○農林総務係長（大柴宏之君） ４月の人事異動で農林総務係長を拝命いたしました大柴宏之

です。よろしくお願いします。 

○農林振興係長（丸茂貴幸君） 農林振興係長の丸茂貴幸です。よろしくお願いいたします。

２年目になります。 

○農林管理係長（樋口 一君） 農林管理係長の樋口一と申します。２年目になります。よろ

しくお願いいたします。 

○農林基盤整備係長（小松利也君） 農林基盤整備係長、小松利也と申します。２年目になり

ます。よろしくお願いいたします。 

○農業委員会事務局庶務係長（高須秀樹君） 農業委員会事務局庶務係長の高須秀樹と申しま

す。３年目になります。よろしくお願いします。 

○商工観光課長（堤 貞治君） ４月の人事異動で商工観光課長を拝命いたしました堤貞治で

す。 

  商工観光課は２係、９名の職員です。よろしくお願いいたします。 

○商工労働係長（藤井亮一君） 商工労働係長の藤井亮一です。２年目になります。よろしく

お願いいたします。 

○観光交流係長（石原大助君） 観光交流係長の石原大助です。３年目です。よろしくお願い

いたします。 

○委員長（秋山照雄君） ありがとうございました。 

  以上で、農林振興課、商工観光課の職員紹介を終了します。 

  続いて、次第の４、内容に入ります。 

  初めに、農林振興課より報告をお願いいたします。 

  箭本課長。 

○農林振興課長（箭本 太君） それでは、農林振興課から６月定例議会に提出させていただ

きます内容につきまして、ご説明をさせていただきます。 
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  まず、補正予算について、農業庶務費、農地集積集約化対策事業、地域おこし協力隊費、

農林業施設維持管理事業、林道費について、それぞれ補正をお願いするものでございます。

詳細につきましては、６月の常任委員会にてご説明をさせていただきます。 

  また、農地集積集約化対策事業及び農林業施設維持管理事業の補正に伴い、歳入予算にお

いて県補助金の増額もお願いする予定でございます。 

  以上を６月定例議会に提出させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（秋山照雄君） 説明が終わりました。 

  定例会の案件ですので、質疑を省略します。 

  続いて、商工観光課より報告をお願いいたします。 

  堤課長。 

○商工観光課長（堤 貞治君） よろしくお願いいたします。 

  商工観光課から６月定例市議会における提出議案などについて、ご報告をさせていただき

ます。 

  本市の新型コロナウイルス対策における安心甲斐・市民支援事業といたしまして、補正予

算及び条例の一部改正をお願いするものであります。 

  １つ目は、コロナ禍で影響を受けている市民生活と地域経済を支援するため、市内の店舗

で利用できる市民１人当たり１万円の商品券を全市民に配布するものであります。総事業費

は約８億円で、商品券経費、商品券費用約７億6,000万円のほか、印刷費、郵送料、振込手

数料、人件費などの事務費について増額補正をお願いするものであります。 

  ２つ目は、市内中小企業者の事業継続を支援するため、県の特別融資に対する信用保証料

の増額補正であります。県が保証料の２分の１を負担しておりますが、残り２分の１を市が

負担することにより、中小企業者を支援するものであります。 

  ３つ目は、資金繰りに悩む市内小規模企業者の事業継続を支援するため、既存の甲斐市小

規模企業者小口資金融資促進条例の一部を改正し、利息及び信用保証料を市が負担するもの

であります。条例の一部改正と併せ、緊急資金融資の保証料について増額補正をお願いする

ものであります。 

  ４つ目は、休業や顧客の減少を余儀なくされている市内飲食店を支援するため、テイクア

ウトを行う飲食店について、市のホームページ等で情報発信を行っております。また、先日

ファクスをさせていただきました「無尽でお助け めざせ！みんなで100億円キャンペーン」

であります。県が旗振り役となり、経営が厳しい飲食店を支援するもので、本市もこの事業
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に参画し、支援したいと考えております。 

  無尽などで飲食店を利用するグループが飲食店に前払いをし、コロナ終息後、無尽会等を

開催するときに、前払いの額に県の５％と市の５％を上乗せし飲食ができるといったもので

あります。飲食店は、コロナ禍の厳しい状況を、前払いにより当座の運転資金の確保が可能

となり、終息後は市内の飲食店の活気や消費活動を促進するため、県に賛同し、５％の上乗

せ分について増額補正をお願いするものであります。 

  最後に、新型コロナウイルス対策支援以外の補正予算の報告になりますが、移住支援事業

助成金について、当初予算では単身世帯１件分を計上しておりましたが、２人以上の世帯の

要件を満たす該当者に助成金を交付するため、不足額の増額補正をお願いするものでありま

す。 

  以上であります。よろしくお願いいたします。 

○委員長（秋山照雄君） 説明が終わりました。 

  定例会の案件ですので、質疑を省略します。 

  次に、委員より両課の関係でお聞きしたいことがありましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） ないようですので、以上で、農林振興課、商工観光課関係のその他

を終了します。 

  ここで暫時休憩し、職員の入替えを行います。 

 

休憩 午後 １時４２分 

 

再開 午後 １時４３分 

 

○委員長（秋山照雄君） 会議を再開します。 

  引き続き、自己紹介を行います。 

  建設課長から、順次、お願いいたします。 

○建設課長（小宮山 尚君） 建設課長の小宮山尚でございます。２年目になります。 

  建設課は、３係、16名の職員でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○建設総務係長（輿石文明君） 建設総務係長の輿石文明です。１年目になります。よろしく

お願いいたします。 
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○建設管理係長（保坂俊和君） 建設管理課係長、保坂俊和と申します。３年目になります。

どうぞよろしくお願いします。 

○建設土木係長（小田切英規君） 建設土木係長の小田切英規です。１年目になります。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（秋山照雄君） ありがとうございました。 

  以上で、職員紹介を終了します。 

  続いて、（１）市道路線認定についてを行います。 

  本件は、現地視察を行いたいと思いますが、委員よりご意見等ございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） それでは、お諮りいたします。本件は、お手元に配付した委員派遣

計画書により、委員を派遣することにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） ご異議なしと認めます。 

  よって、計画書のとおり派遣することに決定いたしました。 

  なお、委員派遣承認要求書は、委員長において作成し、議長に提出したいと思いますが、

これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） ご異議なしと認め、そのようにいたします。 

  それでは、担当より説明を受け、現地へ移動したいと思います。担当より説明をお願いい

たします。 

  小宮山課長。 

○建設課長（小宮山 尚君） それでは、市道路線認定の件につきまして、ご説明させていた

だきます。 

  委員会資料の１ページをお願いいたします。位置図につきましては２ページ、３ページと

なります。 

  市道路線認定につきましては、道路法第８条の規定により６月の定例市議会において路線

認定の提案を予定しているところでございますが、この常任委員会におきまして、２路線の

現地確認をお願いするものであります。 

  本日、現地確認をお願いいたします市道路線につきましては、委員会資料の１ページにな

りますが、路線番号340、路線名、曽利宅造９号線、路線番号341、路線名、着物沢宅造４
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号線をお願いするものでございます。 

  確認していただく路線につきましては、いずれも宅地分譲に伴う開発区域内の道路でござ

います。 

  なお、詳細につきましては現地で担当からご説明させていただきますので、よろしくお願

いいたします。 

  以上です。 

○委員長（秋山照雄君） 説明が終わりました。 

  質疑については、現地視察の後、委員会室へ戻ってから行います。 

  ここで暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 １時４７分 

 

再開 午後 ２時４０分 

 

○委員長（秋山照雄君） 会議を再開します。 

  現地視察、お疲れさまでした。 

  これより市道路線認定について質疑を行います。 

  ここで、委員並びに職員各位に申し上げます。 

  質問は一問一答とし、また、質問、答弁は簡潔明瞭にしていただきますようお願い申し上

げます。 

  それでは、委員より質疑等がありましたら、お願いします。 

  金丸寛委員。 

○委員（金丸 寛君） 分譲地のグレーチングかな、側溝のかかっているやつ、以前はよく盗

難に遭ったというような話もあったんですけれども、最近の傾向と、１か所、２か所目のと

ころ、このくらいのをこう上げたら、簡単に上がるような状態になっていましたけれども、

その辺の用心といいますか、何かやっているか、下水道掃除のときには、非常に固定化され

ると厄介な面がありますけれども、その辺の状況が分かりましたら、ちょっと教えてくださ

い。 

○委員長（秋山照雄君） 小宮山課長。 

○建設課長（小宮山 尚君） ただいまのご質問ですけれども、盗難の件につきましては、最
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近、そういう事例をうちのほうに報告を受けていませんし、現実的に今、盗難に遭ったとい

う被害はございません。 

  今、管理の方法で固定しているかということですけれども、今議員さんが言われたように、

管理から考えますと、ちょっとボルト等で固定するのは管理上使い勝手が悪いので、今はあ

の状態で設置をさせていただいている状況でございます。 

○委員長（秋山照雄君） ほかに質疑はありませんか。 

  五味委員。 

○委員（五味武彦君） 着物沢のほうのことでちょっと雨水の関係、ちょっと聞きたいんだけ

れども、結構斜面の斜めな道路になっていると思うんです。それから、アスファルトが普通

のアスファルトと、要するに吸水性がないということで、大水になった場合に、広い道を越

えて向こう側に行っちゃうぐらいのおそれもあるんじゃないかなと。吸い込む側溝が非常に

細い、本道のほうの、うんと細いような気がするんですよ。その辺の危険性というか、心配

ということはなくていいんですかね。 

○委員長（秋山照雄君） 小宮山課長。 

○建設課長（小宮山 尚君） ただいまのご質問ですけれども、確かに今回のあすこの開発道

路につきましては、勾配が非常にきついと。確かに水が縦側に流れて、横断の側溝が広い道

路のところに入っているんですけれども、基本的にはそこに入ってもらうと。ただ大雨が降

ったときに、多少はオーバーフローする可能性は確かにございます。ただ水路的には断面で

はない、そこはちゃんと業者が計算していますので、基本的には水は処理ができるというふ

うに考えております。 

○委員（五味武彦君） そういうことか。 

○委員長（秋山照雄君） よろしいですか。 

○委員（五味武彦君） はい、結構です。 

○委員長（秋山照雄君） ほかに何かありますか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（秋山照雄君） なければ、委員の質疑を終了します。 

  以上で市道路線認定についてを終わります。 

  続いて、建設課関係のその他を行います。 

  初めに、建設課より報告をお願いします。 

  小宮山建設課長。 
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○建設課長（小宮山 尚君） 現地視察のほうお疲れさまでした。ありがとうございました。 

  それでは、その他としまして２件のご報告をさせていただきます。 

  １件目は、６月の定例市議会におきまして、土木総務費、道路新設改良費、道路橋梁費の

補正の予算をお願いする予定でございます。 

  補正の内容につきましては、定例市議会においてご説明させていただきたいと考えており

ます。 

  ２件目といたしまして、毎年、７月の第１土曜日に実施しております富士川流域河川一斉

清掃につきましては、今年度は、新型コロナ感染拡大防止のため、本市では中止することと

いたしました。 

  以上、報告とさせていただきました。 

○委員長（秋山照雄君） 説明が終わりました。 

  定例会の案件については質疑を省略しますが、富士川一斉清掃の中止について質疑を行い

ます。 

  委員より質疑等がありましたら、お願いいたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） ないようですので、委員の質疑を終了します。 

  以上で建設課の報告を終わります。 

  次に、委員より建設課関係でお聞きしたいことがありましたら、お願いいたします。 

  松井副委員長。 

○委員（松井 豊君） 建設課というか、産業関係になるんですが、いいですか。コロナの関

係で倒産だとか、あるいは解雇だとかって今いろいろ話題が出ているんですが、私も個人的

にちょっと福祉関係のところですね、なんか閉鎖したという話も聞いたりしたんで、市内で

のそういう被害的なものが出ているかどうか、情報があれば。 

○委員長（秋山照雄君） ちょっと待ってください。 

  松井委員、建設課関係でほかに聞きたいことの質疑ですけれども、よろしいですか。 

  何かほかにありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） ないようですので、以上で、その他を終了します。 

  引き続き、次第の５、その他に入ります。 

  委員より、常任委員会関係で、その他、何かありましたらお願いいたします。 
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  松井委員。 

○委員（松井 豊君） 先ほどの話ですが、要するにコロナの関係で何かそういった問題が出

ているのがあれば、情報として教えていただきたいと思います。 

○委員長（秋山照雄君） 長田部長。 

○建設産業部長（長田裕二君） 倒産とかしている会社があるかどうかということですかね。 

  一応、県内の会社の中で、学校給食の関係の会社が第１号ということで、倒産ということ

で報告は受けております。場所については、今ちょっと記憶にないですけれども、甲斐市で

はないですけれども、県内では１社倒産という報告が来ております。 

  あと、甲斐市内で倒産とかという情報は、今、商工観光課のほうにはちょっと入っていな

いと思いますが、また、今後ちょっと調べたいと思います。 

  以上です。 

○委員長（秋山照雄君） 松井委員、いいですか。 

  松井委員。 

○委員（松井 豊君） 市の事業ではないんですが、矢木羽湖の工事なんですが、堤防道路が

通行止めになってもう長いんですが、いつ頃開通できるのかという話はよく質問されるので、

参考までに分かっている範囲で。 

○委員長（秋山照雄君） 長田部長。 

○建設産業部長（長田裕二君） 矢木羽湖、後沢ですね。矢木羽湖については、県が管理して、

工事発注についても県の発注ということを聞いております。市のほうの所管課というんです

か、担当になるのは農林振興課になるんですけれども、今、私のほうでちょっと聞いている

のは、近いうちには完成ということで、６月いっぱいというのをちょっと聞いているんです

けれども、それが正式なものかどうか、ちょっと定かではないので、もしあれでしたら、ち

ょっと調べたいと思いますので、後でご報告させていただきたいと思います。 

○委員長（秋山照雄君） 松井委員、よろしいですか。 

○委員（松井 豊君） はい。 

○委員長（秋山照雄君） ほか何かありますか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（秋山照雄君） ないようですので、事務局より何かありましたらお願いいたします。 

〔「ありません」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（秋山照雄君） ないようでございます。 
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  以上で、その他を終了します。 

  以上をもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

  これをもちまして、建設経済常任委員会を閉会します。 

  ご苦労さまでした。 

 

閉会 午後 ２時４９分 


